



17.dan putovanja po meridijanu - nedjelja, 31.svibnja 2020.

Osvajanje Sjevernog pola (2025.4 km) - ukupno smo prešli 36065.89 km



Približavamo se našem cilju, ali je pred nama ostao još jedan težak zadatak, prelazak preko Sjevernog pola (geografskog). Svježi smo i odmorni, željni novih izazova. Gledamo u plavu boju oceana pomiješanu s bijelom bojom plutajućih ledenih santi. Doručujemo i planiramo današnji put. Zaplovili smo oko 9 h ujutro. Vrijeme je poluoblačno i hladno, uz lagani vjetar.

Nalazimo se na **Arktičkom oceanu**, kojega još nazivaju **Sjevernim polarnim morem**. Više od polovice ovog oceana je zaleđeno, čak i preko ljetnih mjeseci. Sloj leda debljine je od 2 do 5 metara (nažalost, zbog klimatskih promjena led se sve više stanjuje, i smanjuju se područja koja su pod ledom cijele godine). Arktički ocean je bogat životinjskim svijetom, u njemu žive kitovi i tuljani, te ribe - bakalari, lososi i haringe.





Arktik je naziv za područja oko Sjevernog pola, unutar **sjeverne polarnice** (66°33' zemljopisne širine), te se sastoji od 30% kopnene površine, i 70% Arktičkog oceana i rubnih mora.



Na kopnu uz ocean žive polarni medvjedi, sobovi, polarne lisice, mošusna goveda (na slici lijevo), hermelini i razne endemske (vrste koje žive samo na jednom, obično malom prostoru, i nigdje drugdje na Zemlji) vrste ptica.

Nakon kratke plovidbe, prelazimo s našeg broda na ledolamac, koji se sigurnije probija kroz ledene sante, te sve deblji i čvršći sloj leda. Sve smo bliže najsjevernijoj točki na našoj planeti.



Školske knjige nam govore da je prvi čovjek koji je došao na Sjeverni pol, američki istraživač **Robert Peary** (na slici lijevo) **1909. godine**. Prema nekim podacima, godinu dana ranije, na Sjeverni pol je stigao američki liječnik, istraživač i pisac **Frederick Cook**. Kome vjerovati?

Malo zanimljivosti o istraživačima i avanturistima na Sjevernom polu:

- Nuklearna podmornica **USS Nautilus** prva je „preronila“ ispod Sjevernog pola 1958. godine, potvrdivši da se ispod leda ne krije kopno. Iduće godine podmornica **USS Skate** prva je izronila točno na Sjevernom polu.
- Prva žena koja je osvojila Sjeverni i Južni pol je **Ann Bancroft**, američka učiteljica i avanturistica.
- **Sir Ranulph Fiennes**, jedan od najvećih živućih istraživača na svijetu, prvi je čovjek koji je svojom nogom kročio na Sjeverni i Južni pol. Popeo se i na Mount Everest (najviši vrh svijeta).
- **Ryan Waters i Eric Larsen** (osvojio je u istoj godini Sjeverni i Južni pol, te Mount Everest), možda su i posljednji ljudi koji su uspjeli pješice osvojiti Sjeverni pol, jer topljenje leda, na žalost, onemogućuje daljnje ekspedicije.
- Danas avanturisti na različite inovativne načine pokušavaju stići na Zemljine polove: na skijama, roneći, pješice, na motornim saonicama, skokom s padobranom...



Dio puta prevalili smo pješice i oko podneva smo, barem virtualno, osvojili i **Sjeverni pol**. Ljudi koji su osvojili oba Zemljina pola, većinom se slažu da je teže osvojiti Sjeverni pol (iako je na Južnom polu hladnije), zbog toga što se pod utjecajem morskih struja led kreće. Kratko smo se zadržali na polu, šetnjom prolazeći kroz sve vremenske zone.

Pozdravili smo južnu Zemljinu polutku, i 164. meridijan zapadno, do nekog drugog puta. Ponovno smo se „vratili“ na **16. meridijan istočno**. Sada je po novom vremenu ponoć (zbog 12 sati vremenske razlike koju smo prošli u nekoliko koraka). Srećom, polarni je dan pa to ne osjećamo. Ipak, zbog prilagodbe vremenskoj razlici, danas ćemo ranije završiti šetnju i otići na spavanje. Sve više stranih turističkih agencija u svojoj ponudi ima i putovanje na Sjeverni pol. Za jednu osobu putovanje na Sjeverni pol košta oko 28.000 dolara. Nakon prelaska preko pola, još kratko vrijeme pješačimo po debelom ledu, a zatim ponovno prelazimo na brod-ledolamac kojim nastavljamo plovidbu.



Današnji dan završavamo u Arktičkom oceanu, oko 100 kilometara udaljeni od **otočne skupine Svalbard**, koja pripada **Kraljevini Norveškoj**. Još uvijek smo u području gdje traje polarni dan, tako da još jednu noć „spavamo po danu“. Jedva čekamo povratak kući. Najteži i najopasniji dio puta smo prošli, te nas do kraja avanture još očekuje šetnja sjevernom i srednjom Europom.

Danas smo prešli **2025.4 km**.